	ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA.  26.07.2023 - 19h.


[bookmark: _GoBack]Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte três, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 11ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ILISANGELA LOCATELI FONTANA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA e MARCIA JACIRA REINHER FLORIANO. Ausente o Vereador ADILSON VERGUEIRO. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Marcia epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação as atas da 10ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações disse que as proposições apresentadas hoje, são Projetos de muita importância para nós discutir durante a sessão, devemos sim entender bem ao votar, pois tem vários assuntos dentro do Projeto e temos que discutir bem. Os  demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, agradeceu o Presidente pela oportunidade que ele deu a viajem a Brasília, onde tiveram vários êxitos e foram entregue vários ofícios para alguns Deputados. Só pra dar uma pincelada, foi entregue ao Luiz Antônio Covatti um oficio pra pavimentação asfáltica nas Ruas da cidade de R$ 300.000,00, um oficio pro nosso Deputado Afonso Hamm para pavimentação no valor de R$ 300.000,00, protocolado, ao Senador Luis Carlos Heinze de R$ 400.000,00 para Assistência a Saúde Preventiva, onde serve para hidromassagem e fisioterapia para 3ª idade, e de  R$ 300.000,00 para asfalto nas Ruas da cidade. Outro oficio ao Senador onde já temos um veiculo a ser liberado e já está cadastrado no Ministério da Saúde, esse veiculo vai ser para o transporte de pacientes com necessidades especiais. Além disso, tivemos em vários e vários Gabinetes de outros Deputados, inclusive uma reunião com 47 Prefeitos da região do Rio Grande do Sul onde fomos muito bem recebidos, tratando vários assuntos em relação ao Estado. O Vereador ALVECIR, após cumprimentos disse que o colega Vereador Claudiomiro já colocou praticamente tudo da viagem que fizemos a Brasília, onde fomos muito bem recebidos, fomos em todos os Gabinetes dos Deputados e Senadores que receberam votos aqui do Município, fomos todos juntos com o Prefeito e nós três Vereadores. Como o Vereador Claudiomiro falou já tem algumas emendas a serem liberadas, mas segundo informações que tivemos lá, seria pra mês de outubro e mais os ofícios que foram entregues. Tivemos uma audiência no Ministério da Integração do Desenvolvimento Regional, onde tinha 47 Prefeitos da região pra discutir a questão do Estado sobre a situação das estiagens, dos temporais que deu, onde estão criando um fundo onde no momento que acontecer tenham recursos, a Defesa Civil vai faz a avaliação e da o parecer e o recurso se encaminha rapidamente. Tiveram também uma audiência no Ministério da Agricultura e em todos os Gabinetes onde foram muito bem recebidos, protocolaram os ofícios e com certeza vão ter bons resultados. Até veio duas emendas do Senador Paim em seguida, a Secretária disse que não era costume dele mandar duas emendas em seguida, mas nós fomos favorecidos. Os  demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 01/2023 “Em que data foi comprado o Caminhão Basculante Volvo 260 6x2R, ano 2010, modelo 2010, placa ABL0B42? Qual o valor da compra? Quantos km tinha quando foi comprado? De qual CPF ou CNPJ foi adquirido? Quantas horas foi trabalhado? Quanto foi gasto em manutenção (oficinas)? Quantos km fez até agora? Após lido parecer da Assessoria e das comissões, não houve  discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÕES DE Nºs 05, 06 e 07/2023, todas com parecer favorável da comissão de obras serão remetidas ao Poder Executivo. Seguindo o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO disse, sobre um assunto que abordei mês passado, referente a praça do município, fiz umas críticas construtivas onde teve êxito, hoje estamos enxergando nossa praça com outros olhos, teve uma época, depois da reforma que foi embelezado, faltava algo a ser feito, acabamentos. Depois que falei na Câmara as coisas mudaram. Quero agradecer o Secretário de Obras e também os funcionários que fizeram o serviço assim como o Prefeito que apoiou, onde falando com ele disse que quando precisar de alguma coisa é só entrar em contato com ele que vai fazer. Parabéns, continuem trabalhando e cuidando da nossa comunidade que é o bem estar de nossa população. O Vereador ALVECIR disse que no dia de ontem foi comemorado o dia do Colono e Motorista, uma data tão importante no Brasil e no mundo, que é o agricultor que faz todo o trabalho, produto plantado e colhido para sustentar o povo brasileiro, e do mundo todo. Uma classe bastante sacrificada, enfrenta toda a situação, como as estiagens, preços, onde não somos donos de por o preço no que é nosso, temos que aceitar os preços que colocam, para comprar e vender. Alguns dizem que os agricultores trabalham pouco, mas isso não é verdade, é muito trabalhoso, enfrenta toda a situação, chuva temporal, sol, mas estamos aí. A gente planta, cuida, colhe e transporta até os silos e os caminhoneiros transportam esses produtos, e as vezes com bastante dificuldades, até com greves para conseguir preço melhor para se sustentar. Mas em fim, é o nosso ramos e vamos seguindo. A todos os colonos e motoristas, muita força de vontade e muita luta para gerar riqueza em nosso país e no mundo. O Vereador Presidente ELOIR, após saudações disse: pela passagem do dia de ontem, quero parabenizar aos colonos e motoristas pelo seu dia. Sabemos que é uma profissão muito importante. Fica meus parabéns, e cada um é lembrado da sua profissão todos os dias, uma das profissões mais importante, onde se produz e é transportado. Parabéns a todos os colonos e motoristas. Convidar a todos para o desfile, sábado, dia 29, que vai ter na cidade o desfile de colono e motorista. O tempo vai colaborar, depois da bênção terá a Missa e posterior o espeto de carne que a Igreja está organizando. Importante que todos se façam presente no desfile com suas máquinas, veículos. Recebi um convite na sexta feira do Presidente da Câmara de Nova Boa Vista, juntamente com ele estava o Assessor Jurídico pra 9ª Kolonie Fest, feira, nos dias 28, 29 e 30. São três dias de intensa programação, shows, mostra da terneira, palestras. Todos estão no convite, onde todos os ingressos são gratuitos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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